

ЕС напомнил таджикским властям о соблюдении свободы слова

- Борьба против различных экстремистских явлений в Таджикистане не должна затрагивать права человека и свободы слова, - такое мнение Европейского Союза выразил Глава Представительства ЕС в Таджикистане г-н Эдуард Ауэр на пресс-конференции для журналистов, посвященной ежегодному празднованию Недели Европы-2010 в Таджикистане, которая состоялась в понедельник, 18 октября.

В связи с последними событиями в Таджикистане, когда было обнародовано заявление Министра обороны Таджикистана, в котором он обвинил таджикских журналистов в пособничестве экстремизму, а также был ограничен доступ к некоторым таджикским сайтам и не вышла независимая газета «Фараж», Глава Представительства ЕС отметил, что Европейский Союз в рамках Постоянного Совета ОБСЕ 12 октября 2010г сделал Заявление.

В частности, в «Заявлении ЕС о Таджикистане», в Параграфе 4, говорится, о том, что Европейский Союз выражает свое беспокойство по поводу безопасности в Таджикистане. «ЕС поддерживает усилия правительства Таджикистана в вопросе обеспечения безопасности и стабильности в стране. Мы признаем, какую сложную задачу это представляет. В то же время мы хотели бы напомнить таджикским властям о необходимости осуществления их деятельности в соответствии с обязательствами перед ОБСЕ, не в последнюю очередь, в отношении соблюдения прав человека, основных свобод, особенно свободы слова и верховенства закона», - отмечено в заявлении.

Также, как отметил г-н Тревор Мур, Посол Соединенного Королевства и Северной Ирландии в Таджикистане, вопрос свободы слова будет обсуждаться на ежегодном заседании диалога по правам человека с правительством Таджикистана, который будет проводить Европейский Союз.

- На этот год диалог заседания запланирован на 15 ноября, - сказал г-н Тревор Мур.

Мониторинговая служба НАНСМИТ.